



# Informácie spod Rokoša

Ročník 10, číslo 3, júl 2017, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany

## Užite si leto a oddýchnite si od povinností

Príchodom ozajstného leta, ktoré nás trápi teplotami, typické pre toto ročné obdobie, prichádza pre každého z nás aj obdobie, ktoré je kolobehom nášho života, našej prírody. Je to čas, ktorý väčšina z nás, či už mladší alebo starší, túžobne očakávame. Áno, mám na mysli pre deti prázdniny, pre pracujúcich a pre milovníkov slnka, vody, hôr – vyťažené dovolenky.

Žijeme v dobe, kedy máme nespočetné možnosti na trávenie voľného času, na načerpanie nových síl či na dočasné zabudnutie alebo odpútanie sa od celoročných povinností a starostí. Niektorí vyhľadávajú šport, iný zábavu, historické pamiatky, vodu alebo prírodu, či už v našom okolí alebo aj v zahraničí. Niektorí majú rád rušnejšie prostredie a niektorí naopak pokojné. Určite nás čakajú prežitie chvíle plné zážitkov a stretnutie s tisíckami ľudí. Možno práve z tej, obrazne povedanej tisícky, bude pre niekoho len jeden človek, ktorý dokáže niekomu obrátiť život a chcem veriť, že k lepšiemu. A zážitky budú len príjemné a dobré a budeme si ich pripomínať len v tom najlepšom svetle. Lebo nie nadarmo sa hovorí, že „pripomínanie“ je našou tajnou modlitbou.

Verím, že si na všetky voľné chvíle, ktoré cez leto strávime s rodinou či priateľmi, budeme spomínať oddýchnutí, plní elánu, v dobrom zdraví a naplnení novými silami sa opäť pustíme do práce. A popri tom sa budeme tešiť na ďalšie príjemné chvíle.

Pavol Caňo



## Deň detí na futbalovom ihrisku

Krásna slnečná sobota na začiatku júna sa niesla v znamení zábavy, smiechu a osláv medzinárodného dňa detí. Na futbalovom ihrisku si naše detičky zmerali sily v stánkoch šikovnosti, pohybu, zdatnosti a nechýbal ani stánok vedomostí. O tom, aké rýchle sú naše ratolesti, sme sa presvedčili aj v jazdách na bicykloch, kde najšikovnejší získali krásne vecné ceny.

Čo by to bolo za oslavu, keby nebol poklad? Naše detičky v maratónke získavali indicie, ktoré ich zaviedli k vysnívanej sladkej odmene. Pre najmenších bol lahôdkou skáka-

júci hrad a ak ste náhodou stretli motýlika, mačiatko či iné zvieratko, tak to vďaka Miške Petrovej, ktorá detičkám maľovala na tvár. Veríme, že naše ratolesti sa medzi nami cítili dobre, a tešíme sa na ďalší rok. Zároveň sa chceme poďakovať rodine Bruškovej, Krchňavej, Masarykovej, Sányovej a Miške Petrovej za pomoc. Pánovi Lukášovi Macháčkovi za rožky na hot-dogy, Paľovi Caňovi ml. za zabezpečenie materiálov od lesníkov do vedomostného stánku a Radoslavovi Divékymu za sladké odmeny.

Nina Fodorová



Deti v slávnostnom odeve. Autor: Monika Čechová.

## Sviatosť 1. svätého prijímania

V jedno nádherné júnové nedeľné popoludnie sa v našej obci konalo 1. sväté prijímanie. Od skorého rána sa naše detičky pripravovali. Dievčatá si obliekli krásne biele šaty a chlapci biele rúcha. Prijímanie sa nieslo vo veľmi rodinnej atmosfére, keďže tento rok pristúpilo k sviatosti len päť detí: Filip, Nina, Timotej, Laura, Oliver.

V sviatočne vyzdobenom kostole nás na začiatku sv. omše všetkých privítal pán farár. Deti sa počas celej sv. omše zapájali, čítali prosby, sväté písmo a spievali. Ne-

skôr si pri zapálených sviečkach s oblečenými krstnými košielkami obnovili krstné sľuby. Nasledovalo dlhoočakávané prijatie Božieho tela. Po spoločnej modlitbe deti poďakovali rodičom, starým rodičom, krstným rodičom, súrodencom, kamarátom a učiteľom. K poďakovaniu sa pripojili aj rodičia, ktorí sa poďakovali páňovi farárovi za trpezlivosť a ochotu pripraviť deti k 1. sv. prijímaniu. Po slávnostnom požehnaní prvoprijímajúce deti oslávili tento deň v kruhu svojej rodiny.

Zuzana Krchňavá

## 2. ročník Otvárania studničiek: Barte námestie opäť rozozvučal folklór

V sobotu 20. mája 2017 ožilo Barte námestie tradíciami a folklórom. Po roku sa podarilo usporiadať 2. ročník kultúrno-spoločenského podujatia „Otváranie studničiek“, ktoré zorganizovala obec Nitrianske Sučany, Poľovnícke združenie Rokoš a Mužská spevácka skupina Domovina.

O dojímavé otvorenie podujatia sa postarali poľovnícki trubači, ktorých podmanivé tóny lesníc prenikali široko ďaleko. Je pre nás ctou, že záštitu nad podujatím prevzal predseda Trenčianskeho samosprávneho kraja (TSK) Ing. Jaroslav Baška, ktorý osobne podujatie navštívil. Vo svojom príhovore ocenil jedinečnosť tohto podujatia a potrebu zachovania dávnych tradícií pre ďalšie generácie. Ako poďakovanie za to, že TSK toto podujatie aj finančne podporil, odovzdal predsedovi TSK starosta obce PhDr. Pavol Caňo košík so sučianskymi medovníkmi. Následne členovia Mužskej speváckej skupiny Domovina vo svojom pásme piesní a básní vzdali úctu našim predkom, studničkám a okolitej prírode. Samotný akt otvorenia studničiek divákovi priblížili súrodenci Michalcovi, ktorí so svojou ľudovou hudbou predstavili divákovi aj piesne z hornonitrianskeho regiónu. Svoj talent predviedla i nádejná mladá speváčka Kiarka Jalakšová. Divákovi sa predstavili aj miestni ľudoví umelci pán Dušan Hanes a pán Michal Nemček. Podujatie bolo tento rok rozšírené aj o otvorenie poľovníckej sezóny. Predseda Poľovníckeho združenia Rokoš Ing. Peter Bagín vo svojom príhovore apeloval na návrat k významu poľovníctva v jeho širšom ponímaní – vrátane starostlivosti o les, lesnú zver a prírodu. Následne dôstojný pán farár JCDr. Marek Virág udelil prírodu a studničkám požehnanie.

Sme veľmi radi, že sa práve u nás pod Rokošom na malebnom Barte námestí mohol divákovi predstaviť aj vzácny hosť – popredný slovenský folklórny súbor a víťaz televíznej súťaže Zem spieva: Folklórny súbor Urpín z Banskej Bystrice. FS Urpín oslávi tento rok 60 rokov od svojho založenia. O to viac si vážime, že prijal naše pozvanie a predstavil sa i u nás pod Rokošom. V rámci jeho vystúpenia mohli diváci vidieť množstvo nádherných tancov či započúvať sa do krásnych spevov a tónov ľudovej hudby. Členovia FS Urpín sa v rámci jednotlivých tanečných vstupov predstavili v troch rozličných krojoch a svojim energickým vystúpením preniesli na divákov obrovskú dávku dobrej nálady a radosti z folklóru, za čo im patrí veľké poďakovanie. Po Urpíne sa o dobrú náladu postarala Hudobná skupina VEGA, ktorá až do neskorých nočných hodín hrala prítomným a pripravila tak príjemný záver podujatia. Teší nás, že sa 2. ročníka otvárania studničiek zúčastnili aj viacerí významní predstavitelia hornonitrianskeho a trenčianskeho regiónu, starostovia okolitých obcí, zástupcovia médií, kultúrnych organizácií a že cestu na malebné Barte námestie našli okrem obyvateľov Nitrianskych Sučian aj viacerí obyvatelia z blízokých i vzdialených miest a obcí. Keďže dočasný prírodný amfiteáter na Barte námestí bol zaplnený do posledného miesta a zaplnené bolo aj jeho okolie, sme presvedčení, že má význam vracieť sa k našim koreňom a pripomínať dávne tradície našich predkov.



Hosť podujatia FS Urpín. Autor: Martin Navrátil.



**TRENČIANSKY  
SAMOSPRAVNÝ  
K • R • A • J**

Projekt 2. ročníka Obnovy tradície „Otvárania studničiek“ v Nitrianskych Sučanoch a na hornej Nitre finančne podporil Trenčiansky samosprávny kraj.

Na záver by sme radi poďakovali všetkým tým, ktorí akokoľvek pomohli pri realizácii tohto podujatia – ďakujeme Ing. Marcelu Jedinákovej, ktorá divákovi podujatím ako moderátorka sprevádzala, miestnemu Spolku červeného kríža, miestnemu Dobrovoľnému hasičskému zboru (mimoriadne ďakujeme páňovi Filipovi Belákovi za pomoc a organizáciu dopravy), páňovi Ferkovi Karcolovi, Elenke Tunovej, Ing. Danke Čertekovej, Ing. Elene Šalagovej za poskytnutie zázemia pre FS Urpín, Julkovi Bartíkovi s rodinou za poskytnutie priestorov, Ing. Zuzane Javorkovej, páňovi Dušanovi Bukovému a páňovi Pavlovi Halušovi. Vďaka patrí aj všetkým účinkujúcim a divákovi, ktorí si v takom hojnom počte prišli pripomenúť dávne tradície našich predkov.

Jana Navrátilová

Nemohli ste sa zúčastniť tohto podujatia? Fotodokumentáciu, videoprezentáciu, ako aj reportáž odvysielanú na Rádiu Regina môžete nájsť na webstránke obce.

Zaplnené Barte námestie počas podujatia.  
Foto: Martin Navrátil.





## Talenty našej dediny

Dňa 3.6. sa v Bratislave na Jaroveckom ramente uskutočnili nominačné preteky juniorov na majstrovstvá Európy juniorov v rýchlostnej kanoistike. Do posádky, ktorá nás bude reprezentovať na MEJ v srbskom Belehrade, sa dostali aj dvaja juniori z našej obce a členovia klubu rýchlostnej kanoistiky Nováky: Martin Zgančík a Matúš Jedinák, ktorí budú v spoločnej posádke bojovať na kilometrovej trati o čo najlepšiu výsledok. Neočakávajú veľa, ale dostať sa do polovice štartového poľa a zaistiť si tým účasť na Majstrovstvách sveta juniorov je celkom reálne. Túžbou je dostať sa do finále medzi najlepších deväť lodí.

Helena Krčová



Hore: Mladí pretekári.

Autor: Canoe Europe.

Vpravo: Stavanie mája. Autor: Vladimír Cvopa.

## Stavanie mája

Mesiac máj sa vo všeobecnosti považuje za obdobie lásky a zrodu nového života. Májová zeleň je symbolom sily a dobrého rastu. Najvýznamnejšie postavenie v zvykoch tohto obdobia je strom, ktorý sa v tejto súvislosti označuje ako máj. Ako máj slúžia najmä vysoké rovné stromy, najčastejšie jedle alebo smrek, zbavené kôry. Ich vrcholce sa zdobia pestrofarebnými stuhami. Spoločný máj tak symbolizuje zdravie pre všetky dievčatá a ženy obce a oslavuje zdravie a vitalitu nositeľiek života.

Posledný aprílový deň tak už tradične patril stavaniu májov. Aj keď táto milá tradícia v očiach našej mládeže stále viac upadá do zabudnutia, v Nitrianskych Sučanoch sa tento pekný zvyk zachoval. Nestále a chladné aprílové počasie prispelo k obavám o celkový priebeh dňa. Nakoniec však všetko dopadlo dobre. Počasie sa umúdrilo a pred kultúrnym domom bolo opäť rušnejšie ako zvyčajne. V úvode sa predstavila folklórna skupina Boršina, ktorá sa o program postarala svojimi tradičnými ľudovými piesňami. Nasledovali vystúpenia detí a žiakov Základnej školy s materskou školou Fraňa Madvu v Nitrianskych Sučanoch. Mládenci a muži za sprievodu harmoniky a spevu ľudovej piesne „Staviame my máje“ šikovne postavili máj na svoje miesto a dievčatá, ženy aj deti si vzápätí pod ním zatancovali. Prítomní sa mohli občerstviť nápojmi, ktoré pre nás pripravil obecný úrad. Obec Nitrianske Sučany sa teda tradície stavania mája zhostila so všetkým, čo k tomu patrí.

Monika Vrbanová



## Územný snem SČK

31. mája sa v kultúrnom a spoločenskom centre v Prievidzi konal územný snem SČK. Snemu sa zúčastnili takmer všetci predsedovia miestnych spolkov z regiónu Horná Nitra.

Milým prekvapením bolo, keď bola, okrem iných, medzi ocenenými aj organizácia z našej obce. Ďakovné diplomy a spomienkové darčeky nám osobne odovzdal prezident SČK Viliam Dobiáš a predsedníčka územného spolku SČK v Prievidzi Renáta Lukáčiová.

Ocenenie samozrejme patrí nielen členom MS v našej obci, ale aj vám všetkým – darcom krvi, dobrovoľníkom, sponzorom, obecnému úradu a ostatným, ktorí akýmkoľvek spôsobom prispievate na dobrú vec a hlavne pomáhate.

Veľmi si vážime, že vám nie je ľahostajný život iných. Ďakujeme!

Dana Navrátilová



Ocenené miestne spolky SČK s Viliamom Dobiášom (vľavo). Autor: SČK Prievidza.



## Zo škôlky do školy

Vstup do školy je pre dieťa obrovskou zmenou, ktorú očakáva s napätím a zväčša aj s radosťou. Rovnako intenzívne to prežívajú aj rodičia. Na to, aby sa dieťaťu darilo a malo pocit šťastia a úspechu, je potrebná určitá úroveň pripravenosti z hľadiska telesného i duševného vývinu. Dieťa sa bude musieť naučiť cielene pracovať, poslúchať, sústrediť sa a plniť zadané úlohy. V novom prostredí sa bude musieť spoliehať samo na seba. Preto je jeho príprava na školu dôležitá, a to ako zo strany rodiny, tak i materskej školy.

Oblasť, v ktorých je treba pripraviť dieťa na školu, je niekoľko. Nedajú sa síce celkom oddeliť, pretože sa často prekrývajú, no napriek tomu ich môžeme zámerne cvičiť. Snahou materskej školy je, aby príprava budúceho školáka prebiehala pozvoľna, ale efektívne a aby spočívala v rovnomernom a harmonickom rozvoji takých schopností detí, ktoré im neskôr zaistia úspešnosť pri osvojovaní si základov čítania, písania a počítania. Primárne sa zameriavame na rozvoj hrubej a jemnej motoriky, grafomotoriky, zrakového a sluchového vnímania a rozlišovania, logického myslenia, predmatematických predstáv a v neposlednom rade na rozvoj sústredenosti detí na prácu. Učiteľky našich prváčikov zhodne potvrdzujú, že v prvej triede nie je ani taký problém deti niečo naučiť, ale skôr udržať ich v pokoji, primerane koncentrované. Pritom práve schopnosť sústredenia, miera pohyblivosti, vytrvalosť v práci, odolnosť voči rušivým vplyvom sú vlastnosti, ktoré len málo súvisia s inteligenciou, ale ktoré priamo odrážajú vyspelosť

nervovej sústavy. Každý rok si preto niektorí rodičia, ale i učiteľky MŠ kladú otázku, či je konkrétne dieťa pre vstup do školy pripravené. Nezrelé dieťa je vystavené dlhodobej stresovej situácii. Požiadavky, na ktoré nestačí, vedú k preťažovaniu, zvýšenej únave, vyčerpaniu a ohrozujú jeho školskú úspešnosť. Z uvedeného vyplýva, že je nesmierne dôležité posúdiť, či je dieťa po všetkých stránkach na vstup do školy pripravené.

V spolupráci s CPPPaP Prievlady materská škola zabezpečuje testovanie školskej zrelosti, ktoré pomáha rodičom pri rozhodovaní sa o zaškolení svojho dieťaťa. Deti s odloženou povinnou školskou dochádzkou potom cielene pracujú podľa individuálne vypracovaných plánov. V rámci individuálneho prístupu podľa reálnych možností triedy učiteľky predkladajú vo výchovno-vzdelávacom procese týmto deťom čo najviac cielených hier a zaznamenávajú postupný nárast vo vedomostiach, zručnostiach, schopnostiach, návykoch a postojoch vo vzťahu k tomu istému dieťaťu a uplynulému času.

Ďalším predpokladom školského úspechu je tiež správna výslovnosť. Preventívna logopedická starostlivosť má v našej materskej škole za úlohu podchytiť čo najviac detí s logopedickými chybami či inak narušenou komunikačnou schopnosťou a v spolupráci s rodičmi a odborníkmi týmto deťom pomôcť pri odstraňovaní logopedických anomálií a rozvíjaní komunikačných schopností. Tejto činnosti sa venujú triedne učiteľky, ktoré spolupracujú s detskou logopedičkou Martou Magdinovou. V škole tiež funguje

na vysokej úrovni už niekoľko rokov logopedický krúžok, ktorého cieľom je zabezpečiť nielen špeciálnu pedagogickú starostlivosť pre deti s narušenou komunikačnou schopnosťou, ale aj rozvíjať fonematické uvedomovanie detí. Tréning fonematického uvedomovania podľa El'konina je originálny, teoreticky zdôvodnený a prepracovaný program. Dôsledný, jednoduchý a deťom prístupný postup umožňuje zvládnuť pomerne náročnú fonematickú analýzu slov (bez ktorej sa v počiatočnom čítaní nezaobíde) ešte skôr, než sa prikróčí k samotnému čítaniu. Krúžok vedie Marta Magdinová, ktorá tiež vysvetľuje rodičom, ako postupovať doma pri cvičení a v prípade potreby pomáha nadviazať kontakty s ďalšími odborníkmi.

Materská škola je všeobecne považovaná za akési premostenie medzi nezáväzným detstvom a systematickým inštitucionálnym vzdelávaním. Spojenie našej MŠ so ZŠ utvára predpoklady pre úzku spoluprácu, ktorá umožňuje postupný plynulý prechod detí z materskej školy do základnej školy. V rámci spolupráce organizujeme rôzne spoločné aktivity, ktoré pomáhajú deťom vyrovnávať sa s novým prostredím, ľuďmi, situáciami a problémami. Získavame spätné informácie o prechode detí do školy, o ich pripravenosti a prípadných nedostatkoch vo vedomostiach a zručnostiach, aby sme mohli na tieto fakty citlivo reagovať v ďalšom školskom roku.

Verím, že deti zažívajú v našej materskej škole veľa príjemných chvíľ a že im hravý spôsob prípravy do školy uľahčuje vstup do základnej školy.

Iveta Kalinayová



V piatok 26.5.2017 sme sa s deťmi vybrali na školský výlet do Banskej Štiavnice na Starý hrad. Konal sa tu 20. ročník Festivalu kumštu, remesla a zábavy. Pred vstupom do hradu deti vítali sokoliari a mohli si pohľadkať dravcov. V areáli hradu mali možnosť pozrieť si staré remeslá: tesárstvo, šindliarstvo, hrnciarstvo, medovníkarstvo, košíkarstvo, kováčstvo a mnohé ďalšie. V hradnom nádvorí sme videli predstavenie Divadla na hojdačke, žonglérov – Duo Kyselí a skupinu historického šermu – Via Historica. Prezreli sme si aj unikátne priestory a expozície Starého hradu, zašli do starej mučiarny, zabavili sa na chodúľoch a iných atrakciách. Spokojní a plní zážitkov sme sa vrátili domov.

Katarína Ďurišová





Jún v našej materskej škole býva bohatý na akcie. A nebolo to inak ani tento rok. MDD je sviatok, na ktorý sa tešia všetky deti a patrí všetkým bez rozdielu. Bol to deň krásny, slnečný a plný prekvapení, radosti, nadšenia, smiechu, súťaženia a dobrej nálady. Nechýbalo spoločné posedenie pri sladkých a ovocných stoloch. Hry, súťaže, spev, tanec a fotografovanie sprevádzali deti po celý deň. Ich sviatočný deň im opäť spríjemnili tety kuchárky chutnou desiatou a obedom. Deti stolovali vonku a o tom, že im chutilo, svedčili ich prázdne tanieri. Prekvapením pre deti bola návšteva bábkového divadla Lienka s rozprávkou „O pyšnej Dorotke“. Deti sa interaktívne zapájali do deja rozprávky a užili si veľa zábavy. Ďakujeme našej Hanke Králikovej, ktorá oslovila sponzorov a vybavila pre všetky deti prekvapenia a darčeka: nanuky od RYBA ŽILINA, s r.o., keksy od INMEDIA s r.o., banány z REMA – Remeň Štefan, jogurty od MILSY a.s. Bánovce nad Bebravou, jablká a ovocné šťavy, pexesá, pravítka a rozvrhy hodín z BFL Ostratice s r.o., keksy z BIDFOOD s r.o. a špekáčiky z MASO PONITRIE, s r.o.

Petra Bútorová

*Aktivity miestnej škôlky a školy.  
Autor: ZŠ s MŠ  
Nitrianske Sučany.*



## Dopravná výchova pre deti

Pamätáte si ešte detské ihriská, ktoré sme povinne navštevovali za čias socializmu? Malé dopravné mestečko vybudované s komunikáciami, značkami, semaforami, prechodmi pre chodcov, križovatkami, na ktorých sme sa prehánali na kolo-bežkách a bicykloch? A pri nedodržaní dopravných predpisov sme sa museli na niekoľko minút hrať na chodcov a zliezť z bicyklov?

Presne takéto dopravné ihrisko zažili aj naše deti základnej školy spolu s predškôlkami materskej školy. Vďaka Vašim príspevkom na gala-programe ku Dňu matiek a finančného príspevku pani Baginovej sme sa s deťmi vybrali do Žiaru nad Hronom. Chceli sme deťom dopriať zážitkové učenie. Keďže je dopravná výchova integrálnou súčasťou výchovy a vzdelávania v školách, nechceli sme deťom len vysvetľovať a robiť prednášky v škole. Naším plánom bolo, aby zažili skutočné dopravné situácie, ale v bezpečnom prostredí.

Kým školáci absolvovali seminár o bezpečnom správaní sa v doprave, dopravných značeniach a iných dôležitých informáciách, škôlkarov zobrali skutoční policajti na ihrisko. Najskôr deti vysvetľovali policajtom, čo všetko vidia okolo seba, na čo slúžia cesty, značky, prechody pre chodcov, semaforey a na čo sú dobré pravidlá... Boli sme na naše deti naozaj pyšné. Vysvetľovali ako profesionáli. Ak spoločne ešte docvičíme pravú a ľavú stranu, profesionáli z nich skutočne aj budú.

Keď sa na ihrisku objavili aj poučení školáci a mali možnosť ukázať svoje vedomosti a schopnosti v doprave aj na ceste, našim škôlkárom muži zákona ukázali naozajstné policajné auto. Všetci si do neho mohli aj nastúpiť a mali radosť, keď videli, ako panie učiteľky skáču z preľaknutia od policajných sirén, ktoré spustili nielen deťom pre radosť, ale aby si tento zvuk aj zapamätali.

Nakoniec každý účastník dopravy dostal priamo z rúk dopravných policajtov preukaz cyklistov. Učiť sa zážitkovo je jednoducho úžasné. Ďakujeme všetkým, ktorí to svojim príspevkom umožnili.

Iveta Nemčeková





## Po úspešnej jesennej časti sezóny sme do jarnej časti vstupovali ako líder súťaže



Derby s Dolnými Vestenicami. Autor: Anton Haluš.

Očakávaní fanúšikov, funkcionárov a aj samotných hráčov boli vysoké. Náš tím bol doplnený dvomi uzdravenými hráčmi a navrátilcom z Rakúska. No naši súper v boji o post lídra tiež nespali na vavrínoch. Počas zimnej prestávky výrazne posilnili svoje kádre a podarilo sa im zlákať aj nášho skúseného brankára.

Dôležité bolo zachytiť úvod jarnej časti, čo po prechode z umelého trávnik na prírodný nebýva jednoduché, hlavne keď kvalita hracích plôch po zime ešte nie je ideálna.

Z Veľkých Bielic sme priviezli bod po remíze 0:0 a náš náskok sa znížil zo 6 na 4 body. Ten sme však rýchlo získali späť po domácom stretnutí proti Malej Čausi a výhre 6:0 (E. Čičmanec 2, L. Sluka 2, P. Kaňa, M. Miklaš ml.). Rovnaký scenár sa opakoval v ďalších dvoch kolách. Po remíze v Nitrianskom Rudne 3:3 (E. Čičmanec 2, A. Vlnka) a výhre doma proti Handlovej 2:1 (M. Miklaš ml., M. Petráš) sme držali už spomenutý náskok. Z ťažkého zápasu v Dežericiach sme priviezli 3 body po výhre 0:1 (R. Mihálik) a všetky body zostali doma aj po dlhoočakávanom derby s Dolnými Vestenicami 2:1 (A. Vlnka 2) aj napriek tomu, že sme prehrávali.

Po zvládanej sérii stretnutí s tímami prevažne z hornej polovice tabuľky to vyzeralo, že je pred nami ľahšia časť súťaže. No opak bol pravdou. Kúsok šťastia nám chýbal, aby sme aj zo Skačian doniesli plný počet bodov a po bezgólovej remíze sme sa museli uspokojiť iba s jedným. Aj keď diváci mohli vidieť obojstranne kvalitný futbal s drámou až do poslednej minúty, na domácom ihrisku proti Kamencu pod Vtáčnikom sme body neuhrali po tesnej prehre 3:4 (vlastný, R. Mihálik, P. Čertek). S cieľom odčiniť domácu prehru sme šli na ihrisko do Malej Hradnej. Ale brána súpera bola pre nás napriek mnohým vyloženým šanciam zakliata. Navyše súperovi sa skórovať podarilo a opäť sme vyšli bodovo naprázdno (1:0), čo nás stálo i prvú priečku v tabuľke.

Ukončiť negatívnu sériu sa nám podarilo v Nitrianskom Pravne, kde sme odohrali o 180° iný zápas ako pred týždňom a domácim sme uštedrili lekciu z efektivity s výsledkom 1:6 (Matúš Miklaš 3, J. Halaška 2, L. Vlnka). Proti hosťom z Kolačna sme si už ďalšie zaváhanie nepripúšťali, čo sme na ihris-

ku potvrdili jednoznačným víťazstvom 4:0 (R. Mihálik, J. Halaška, L. Vlnka, Matúš Miklaš). S túžbou vrátiť sa na prvé miesto v tabuľke sme cestovali do Lehoty pod Vtáčnikom. Ale domáci nenechali nič na náhodu. Na zápas sa pripravili lepšie a aj s prispemením rozhodcov ukázali svoju kvalitu a porazili nás vysoko 5:0. Prehra nás mrzela o to viac, že sme spadli na 3. miesto v tabuľke. O týždeň sme sa na 2. priečku opäť vrátili aj napriek tomu, že sme doma proti Rudnianskej Lehote neuhrali plný počet bodov po remíze 2:2 (vlastný, L. Sluka), zachránenej v posledných minútach. Po víťaznom ťažení v Sebedraží s výsledkom 2:4 (P. Čertek, E. Čičmanec, R. Mihálik, L. Sluka) sme si pozíciu vicemajstra upevnili, a tak sme do posledného kola so susednou Diviackou Novou Vsou mohli vstúpiť s väčším pokojom. V derby sme samozrejme chceli zvíťaziť, o to viac, pretože to bola nielen rozlúčka so sezónou, ale aj rozlúčka s hráčskou kariérou Mareka Miklaša st. a Petra Adamca, ktorým sa aj touto cestou chceme poďakovať za ich dlhoročné pôsobenie v našom klube a cenné skúsenosti odovzdané našim mladým hráčom. Zvíťaziť sa nám nakoniec podarilo po výsledku 3:2 (A. Vlnka 2, R. Mihálik).

Na záver teda môžeme skonštatovať, že aj napriek sklamaniam z neudržania líderskej pozície sme sa oproti minulej sezóne posunuli o ďalší krok vpred. Počas celej sezóny sme predvádzali ofenzívny futbal, čoho dôkazom je 78 strelených gólov, čo je zároveň najviac v celej súťaži. Navyše sme mali možnosť kopať iba 1 pokutový kop. Hlavne sme dosiahli najvyššie konečné umiestnenie nášho klubu v celej jeho histórii, čo by bez pomoci obce, sponzorov a samozrejme fanúšikov nebolo vôbec možné.

Ďakujeme a tešíme sa na novú sezónu!

Andrej Vlnka



Hore: Rozlúčka s Marekom Miklašom a Petrom Adamcom. Autor: Anton Haluš.

Dolu: Posledný zápas sezóny 2016/2017. Autor: Anton Haluš.





## Kde si oddýchnete lepšie než v horách?

Prišiel čas, kedy sa nám asfalt lepí na topánky, čas dovolení, letných prázdnin, čas dlhých dní a krásnych teplých večerov. Skôr, ako sa tak stalo, využili sme príjemnejší jar na absolvovanie viacerých podujatí z nášho turistického kalendára.

Už po piatykrát sme sa na Veľkonočný pondelok spoločne vybrali na krásny dominantný Vápeč. Tentoraz sme mali podmienky skutočne aprílové, keďže sme si vychutnali slniečko aj sneženie. Nasledujúci víkend po Veľkej noci sme opäť vyškolili viacerých turistov zo základov vysokohorskej turistiky na Fajtovom výhlade.

V prvú májovú sobotu sme počas tradičného Hornonitrianskeho

jarného bonusu úspešne zavřšili projekt Okolo hornej Nitry, poslednou etapou z Čičmian na Homôlku. V máji sme absolvovali aj prvý autobusový výlet. Tentoraz nás to zaviedlo na Muránsku planinu, na najvyšší vrch Veporských vrchov, Fabovu hoľu. Na druhý deň sme si pietnou spomienkou pri Jankovej skale zaspomínali na všetkých turistov, ktorí už nie sú medzi nami.

Júnový tradičný autobusový výlet do Rakúska sa konal spoločne s našimi priateľmi z KST Tesáre. Tentokrát sa k nám pridali ešte aj turisti z TK Javor Bošany. Spoločne sme vytvorili výbornú partiu a krásnou tiesňavou Weichtalklamm sme vyšli na najvyšší vrch planiny Schneeberg, Klosterwappen. V júni sme mali naplánovaný ešte jeden autobusový výlet na Skalky nad Rajeckými Teplcami a Lietavský hrad, ale pre zlé počasie sme tento výlet presunuli na september.

V čase, keď píšem tento článok sa chystáme do Vysokých Tatier, kde sa bude počas víkendu konať Celoslovenský zraz vysokohorských turistov. Aj z nášho klubu tam smeruje početná skupina turistov.

V júli si dáme malú oddychovku a túru vhodnú naozaj pre každého, dokonca aj pre malé deti. Vyberieme sa k našim južným susedom a po prejení rokliny Szákadék navštívime historické miesto, na ktorom sa písali nielen staroveké dejiny,

ale aj dejiny modernej strednej Európy, na Vyšehrad.

Aby tých dejín a hradov nebolo málo, na konci júla sa spolu vyberieme na hrad Devín, prejdeme sa po prastarých dunách Sandbergu a uctíme si pamiatku padlých v druhej svetovej vojne na Slavíne.

Cez prázdniny absolvujeme tradičný Pochod Fraňa Madvu, aby sme sa pomaly dostali k hlavnému podujatiu leta. Oddychový turisticko-poznávací zájazd k slovenskému moru do Chorvátska. Po vlnajšom úspechu sme sa rozhodli zorganizovať toto krásne podujatie s bohatým programom, kde si na svoje prídu všetci účastníci výletu. Turistika, kúpanie, história, relax a dobrá nálada. Preto ak ešte nie ste rozhodnutí, kde strávite leto, pridajte sa k nám, určite neľutujete. Výlet je určený aj pre tých, čo chcú dovolenku stráviť iba ležaním na plážach Jadranu.

Prázdniny sa skončia, nie však naše turistické projekty. Tým prvým septembrovým bude prechod hrebeňa Veľkej Fatry a tým druhým projektom je autobusový výlet do Rakúska, fantastická cesta Grossglockner Hochalpenstrasse a krásna, technicky nenáročná trojtisícovka Spielmann. A samozrejme, nesmiem zabudnúť na už spomenutý preložený výlet na Skalky a Lietavský hrad.

Veľmi radi Vás uvidíme na našich podujatiach, aby sme sa s niektorými z Vás opäť po rokoch stretli v milovaných horách.

Peter Antol

## Tradičný prvomájový výstup na Rokoš bol v nedeľu 30. 4.

Na tomto dátume sme sa spoločne dohodli, pán farár odslúžil svätú omšu skôr a potom kto mohol, samostatne alebo v skupinkách, s priateľmi alebo celými rodinami, vyrazil do lona našej krásnej prírody zo všetkých možných miest na dosiahnutie tradičného cieľa – Rokoša, ktorý sa často spomína aj pri iných príležitostiach počas celého roka.

Právom sme naň pyšní. Tradícia sa dodržiava. Človek by si myslel, že naša príroda a samotný Rokoš nás už nemajú čím prekvapiť alebo obohatiť. No naopak, vždy nás to ťahá na tieto miesta. Je to oddych, načerpanie nových duševných síl, trochu aj fyzická námaha, ale aj priestor na stretnutie sa s našimi rodákmi, ktorí si túto udalosť obľúbili. Každého poteší, keď vidí aj starších ľudí, ako so svojimi vnúčatami vedia prežiť krásny deň a od detstva im vstúpajú lásku k prírode. Keď sa vydarí počasie, chýba už len dobrá opekačka, porcia gulášu, pivo a kofola na Hrabovej lúke, ktorá je na takéto akcie ako stvorená. Stala sa tradičným miestom, kde sa vždy niekto o toto pohodlie postará. Chceme preto poďakovať všetkým, ktorí sa na príprave akcie podieľali: zamestnancom obecného úradu, manželom Šlabiarovcom, Martinovi Bartíkovi, Pavlovi Caňovi ml., Lenke Mydliarovej a Julkovi Caňovi ml.

Vďaka im patrí aj za to, že keď sme už mnohí schádzali dolu do dediny, aby sme si oddýchlí, prípadne navštívili futbalový zápas a potom stavanie mája, oni sa postarali o odstránenie odpadkov a vecí, ktoré do prírody nepatria.

Pavol Caňo

Oddych na Hrabovej lúke. Autor: Michal Caňo.



## Súťažili sme o najlepši dedinský guláš

Vzhľadom na množstvo podujatí naplánovaných na jún a júl sa súťaž o najlepši dedinský guláš konala už 10. júna, tradične na nádvorí základnej školy. Od skorého rána sa do areálu školy sústreďovali prístrešky, stoly, stoličky, kotlíky, všetko, čo si takáto veľká akcia vyžaduje.

Jedenásť súťažných družstiev sa okolo poludnia pustilo s chuťou do práce. A keď už aj na námestí bolo cítiť vôňu praženej cibule, bolo všetkým jasné, že súťaž sa začala.

Celé podujatie hudobne sprevádzal Martin Pediač. Podujatie spestril svojimi hudobnými vstupmi Juraj Gáher zo skupiny SALCO. Pre účastníkov, ktorých bolo aj tohto roku neúrekom, boli pripravené chladené nápoje a samozrejme aj chutný guláš, ktorý pre všetkých návštevníkov pripravila partia poľovníkov.

Pred vyhodnotením súťaže vyspovedal Martin Pediač spolu s predsedníčkou komisie kultúry Hankou Králikovou všetky súťažné družstvá. Zisťovali nielen názvy družstiev, ale aj tajomstvá prípravy tohto obľúbeného jedla. Či sa im to podarilo, ťažko povedať.

Členovia poroty v zložení – Marek Virág, Nina Fodorová a Marta Mandincová, riaditeľka školských jedální v Brne, sa zhodli, že tri najlepšie guláše pripravili a umiestnenie získali nasledovní súťažiaci: 3. miesto rodina Jozefa Šimorku, 2. miesto Peter a Daniela Masarykovi a 1. miestom sa už po štvrtýkrát hrdil Lukáš Kohút so svojím tímom. Všetko nasvedčuje tomu, že „Čache bylinky“ majú niečo do seba...



Neporaziteľný držiteľ putovného pohára vo varení gulášu Lukáš Kohút. Autor: Július Caňo ml.

a členovia komisií, ktorí sa starali o občerstvenie.

Všetkým, ktorí pomohli podujatie zorganizovať, patrí veľká vďaka.

Elena Ivanová

24.6. sa odohral X. ročník futbalového turnaja o pohár starostu obce, kde sa netradične namiesto 4 družstiev stretli len 3. Prvý zápas: Horný koniec a Chrastečky+Dolný koniec skončil stavom 4:0. Druhý zápas: Chrastečky+Dolný koniec a Háj sa skončil 2:7. Tretí zápas: Háj a Horný koniec dopadol 6:4. Víťazom turnaja sa stal Háj, 2. miesto obsadil Dolný koniec a 3. miesto: Chrastečky+Dolný koniec.

Najlepší hráč turnaja: Jan Bialek.  
Najlepší strelec: Marek Miklaš ml.  
Najlepší brankár: Marián Navrátil st.  
Veľké ďakujem patrí Mirovi Ďurišovi za zemiaky a Peťovi Košíkovi za sponzorské štartovné pre Horný koniec. Touto cestou obrovské ďakujem patrí Peťovi Masarykovi s rodinou za pomoc a fantastické varenie na turnaji, rodine Bruškovej, rodine Sányovej, Zuzke Fodorovej za pomoc pri obsluhu, Tonkovi Halušovi za fotenie, Silvi Miklašovej, Matúšovi Miklašovi, Tonkovi Fodorovi za prípravu ihriska.

Nina Fodorová

Zľava: Marek Miklaš ml., starosta  
Pavol Caňo, Jan Bialek.



## Nezabúdame na slávne augustové dni

Okrem toho, že pamätníci narodení v tridsiatych a štyridsiatych rokoch spomíname na prežité augustové letá, s vďakou spomíname na augustové dni, v ktorých sa zrodilo slávne Slovenské národné povstanie. Povstanie, ktoré výrazne prispelo v boji proti fašizmu, či už v jednotlivých vojenských oddieloch alebo v partizánskych jednotkách.

Všetci, ktorí boli z našej obce do bojov II. svetovej vojny zapojení, už nežijú. Traja z nich sa z vojny nevrátili, ostatní zomreli v rokoch po oslobodení prirodzenou smrťou alebo nešťastnou náhodou.

Aj v tomto roku v auguste si SNP pripomenieme z vzdáme vďaku a úctu všetkým hrdinom, ktorí sa zaslúžili za našu slobodu a neváhali za ňu položiť svoje životy.

Pietnou spomienkou pri pamätníku na Majeri, rozhlasovou reláciou, položením kvetov na cintoríne a zapálením symbolického partizánskeho ohňa na Háj si tieto historické dni s úctou pripomenieme. Je to dôležité najmä preto, aby odkaz SNP a boja proti fašizmu stále pretrvával v našom spoločenskom dianí a prenášal sa na mladú generáciu.

V minulom roku 13. 8. Navštívili našu obec členovia ZO SZPB zo Starej Kremničky. Vďaka sme ich prijali a ocenili, že nezabúdajú na tých, ktorí pri oslobodzovaní ich obce položili životy. Článok, ktorý napísali do Ročenky odbojára, uverejňujeme v plnom znení.

Jozef Klučák

### Prvý zájazd vďačnosti

Som veľmi rád, že 13. 8. 2016 sa nám podarilo takýto zájazd uskutočniť. Po dohode s príbuznými a obecným úradom sme navštívili obec Nitrianske Sučany a po 72-rokoch sme si dôstojne uctili povstaleckých bojovníkov Vincenta Javorku a Ladislava Pinku, ktorí padli pri obrane našej obce 4. a 5. októbra 1944.

Po 72-rokoch sme im mohli povedať: „ĎAKUJEME VÁM, statoční slovenskí chlapi! Obetovali ste za nás to najvzácnejšie, svoj život. Vaše mená sú už navždy zapísané do mramoru a do kroniky obce Stará Kremnička.“

Mnohým prítomným sa pri ich hrobách zaleskli slzy dojatia. Sme presvedčení, že robíme dobrú vec a ideme v tom pokračovať. A keď sa nám podarí získať dostatok informácií o padlých hrdinoch a bojových jednotkách pôsobiacich v chotári našej obce počas SNP, vydá naša organizácia SZPB druhé doplnené vydanie publikácie „Stará Kremnička v 2. svetovej vojne“.

Vojtech Nárožný, predseda ZO SZPB Stará Kremnička



## Plnenie rozpočtu obce za 1. štvrťrok 2017

Bilanciou hospodárenia obce za 1. štvrťrok 2017, ako aj nutnými úpravami rozpočtu, sme sa zaoberali na zasadnutí obecného zastupiteľstva dňa 21. júna 2017.

Príjmová časť: obec dosiahla celkové príjmy vo výške 232 683,26 € a rozpočet plnila na 39,28%.

1. Bežné príjmy, členené na daňové (122 553,36 €), nedaňové (3 434,78 €), bežné granty a transfery (30 388,51 €), predstavovali spolu 156 376,65 €.

2. Kapitálové príjmy sme získali z odpredaja pozemku Stredoslovenskej energetike, a.s., na umiestnenie trafostanice vo výške 99 €.

3. Príjmové finančné operácie predstavovali 74 747,59 € a tvoril ich zostatok prostriedkov z roku 2016.

4. Vlastné príjmy rozpočtovej organizácie boli vo výške 1 460,02 €.

Výdavková časť: celkové výdavky obce za 1. štvrťrok predstavovali čiastku 82 963,54 € a boli plnené na 14%.

1. Bežné výdavky určené na chod obce v rámci jednotlivých oblastí ako správa obce, matričná agenda, civilná ochrana, požiarna ochrana, verejné osvetlenie, odpady, kultúrne a športové služby, opatrovateľská služba a pod., predstavovali 47 426,11 €.

2. Kapitálové výdavky vo výške 5 000 € boli vynaložené na výdavky súvisiace s bytovou výstavbou v časti obce Chrasťky na stavebný dozor už ukončenej investičnej akcie výstavby inžinierskych sietí v danej lokalite.

3. Výdavkové finančné operácie obec neevidovala.

4. Výdavky na prenesené a originálne kompetencie v školstve predstavovali sumu 30 537,43 €.

Prehľad plnenia rozpočtu Obce Nitrianske Sučany za I. štvrťrok 2017 znázorňuje nasledovná tabuľka:

Príjmy v €	Rozpočet	Plnenie	Výdavky v €	Rozpočet	Plnenie
Bežné	512 079	156 376,65	Bežné	264 597	47 426,11
Kapitálové	28 447	99,00	Kapitálové	137 409	5 000,00
Fin. operácie	46 860	74 747,59	Fin.operácie	0	0,00
Školstvo	4 995	1 460,02	Školstvo	190 375	30 537,43
SPOLU	592 381	232 683,26	SPOLU	592 381	82 963,54

Elena Ivanovová

## Uznesenie z obecného zastupiteľstva z 21. 6. 2017

### Uznesenie č. 27/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje návrhovú komisiu v zložení: Ing. Jozef Fodor, Ing. Rastislav Bartík, Dušan Bukový. Za overovateľov zápisnice: Ing. Mária Briatková, Ing. Eduard Belák.

### Uznesenie č. 28/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje Záverečný účet Obce Nitrianske Sučany za rok 2016 a celoročné hospodárenie obce za rok 2016 bez výhrad v zmysle § 16 ods. 10 zákona č. 583/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov.

### Uznesenie č. 29/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie prebytku hospodárenia v súlade s § 15 ods. 4 zákona č. 583/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov na tvorbu rezervného fondu a vytvorenie rezervného fondu vo výške 70 699,13 EUR.

### Uznesenie č. 30/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje použitie finančných prostriedkov z rezervného fondu v zmysle § 15 ods. 2 zákona č. 583/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov na financovanie investičnej akcie „Rozšírenie miestnej komunikácie“ v celkovej výške 70 000 EUR. Výška nákladov bude spresnená po výbere dodávateľa na uvedenú investičnú akciu podľa výsledku verejného obstarávania.

### Uznesenie č. 31/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje rozpočtové opatrenie č. 2/2017 v zmysle § 14 písm. a), b) zákona č. 583/2004 Z. z. v znení neskorších predpisov.

### Uznesenie č. 32/2017

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie správu nezávislého audítora k individuálnej účtovnej závierke za rok 2016.

### Uznesenie č. 33/2017

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie stanovisko hlavného kontrolóra obce a komisie finančnej, obchodu, služieb a cestovného ruchu k záverečnému účtu obce za rok 2016.

### Uznesenie č. 34/2017

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie plnenie rozpočtu obce Nitrianske Sučany k 31. 3. 2017

### Uznesenie č. 35/2017

Obecné zastupiteľstvo berie na vedomie plán kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Nitrianske Sučany za II. polrok 2017.

### Uznesenie č. 36/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje odpredaj pozemku parc. č. 973/30 k. ú. Nitrianske Sučany Borisovi Veterníkovi, bytom Opatovce nad/Nitrou č. 619, po nadobudnutí parcely späť do majetku obce. Odpredaj pozemku bol schválený obecným zastupiteľstvom všetkými prítomnými poslancami, čo je 100%.

### Uznesenie č. 37/2017

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje odpredaj pozemku parc. č. 973/31, k. ú. Nitrianske Sučany Jozefovi Chlpekovi, bytom Prievidza, Nad terasami 499/18. Odpredaj pozemku bol schválený obecným zastupiteľstvom všetkými prítomnými poslancami, čo je 100%.

### Uznesenie č. 38/2017

Obecné zastupiteľstvo doporučuje starostovi obce Nitrianske Sučany zvolať stretnutie obecného zastupiteľstva s Mgr. Ivetou Nemčekovou, poverenou riadením ZŠ s MŠ Fraňa Madvu Nitrianske Sučany, dňa 28.6.2017 o 17,00 hod.

PhDr. Pavol Caňo, v. r.



## Pripravujeme

**26. august** — vatra na Háji pri príležitosti výročia SNP

**September** — Sučianske dni pri príležitosti hodov v obci spojené s návštevou z družobnej obce Bohdíkov

Presné časy a podrobnosti o každej akcii budú včas vyhlásené obecným rozhlasom a zverejnené na webovej stránke obce.

### Upozornenie na nepovolené a nezákonné nakladanie s odpadovými vodami

V poslednom období zaznamenávame v našej obci časté porušovanie zákona o znečisťovaní podzemných vôd vypúšťaním obsahu žúmp do kanálov a do potoka.

Celoročne sa našou obcou šíri zápach z potoka a z kanálov, nehovoriac o tom, že v tomto letnom a horúcom počasí sa môžu šíriť rôzne vírusy a baktérie, ktoré môžu byť zdrojom chorôb a nákazy.

Obec Nitrianske Sučany upozorňuje občanov na **ZÁKAZ** vypúšťania splaškových vôd zo žúmp do potoka a do kanálov, ale aj do záhrad, na poľnohospodársku a lesnú pôdu.

Chceme Vás upozorniť, že vypúšťanie splaškových vôd zo žúmp do podzemných a povrchových vôd je zakázané a takýmto konaním je porušovaný zákon o vodách. Vypúšťanie odpadových vôd je priestupok, za ktorý možno uložiť pokutu do výšky 100 eur.

Týmto Vás chceme upozorniť, že ak bude zistené vypúšťanie obsahu žúmp, bude podaný podnet na Okresný úrad v Prievidzi, odbor starostlivosti o životné prostredie, ktorý prejednáva a rieši priestupky a správne delikty.

Povinnosťou každého občana je odpadové vody zo žumpy zneškodňovať vyvážením oprávnenou osobou. V prípade potreby radi poskytneme telefónne číslo na majiteľa vozidiel na odvoz odpadu zo žúmp.

Mária Miklašová

## Blahoželáme jubilantom

### 60 rokov

Ľudmila Kalinayová  
Róbert Belák  
Cecília Beláková

### 70 rokov

Milan Grimmel  
Anastázia Miháliková  
Jaroslav Kováčik

### 65 rokov

Peter Petro  
Margita Ľachká

### 75 rokov

Helena Šmýkalová

### Narodenie

Šimon Vajda  
Ondrej Kováčik  
Theo Židek

### Manželstvo uzavreli

Ján Slušný a Mgr. Mária Javorková  
Ing. Ján Karel, PhD. a Mgr. Monika Kršková

### Spomíname

Štefan Ľachký  
Mária Sladkayová

Spracovala: Vlasta Sladkayová

## Klub dôchodcov na výlete v Olomouci

Dňa 21. 4. sa členovia klubu dôchodcov v Nitrianskych Sučanoch zúčastnili výstavy kvetov „Flóra Olomouc“. Po zhliadnutí krásnej flóry, ktorá bola naaranžovaná v štyroch pavilónoch a zakúpení kvetov a okrasných kríčkov sme obohatili náš výlet o návštevu baziliky Navštívenia Panny Márie na Svätom Kopečku.

Bazilika bola postavená na prelome 17. a 18. storočia a dodnes je miestom návštev mnohých pútnikov.

Celým prekrásnym interiérom nás sprevádzala sprievodkyňa a podrobne informovala o každej freske, obraze či soche. Cesta späť rýchlo ubiehala, keďže sme si zapievali za doprovodu harmoniky Tonka Šmýkala. Domov sme sa vrátili až večer a plní dojemov budeme ešte dlho spomínať na vydarený zájazd.

Emília Šimorková

Vľavo: členovia klubu dôchodcov pred Bazilikou Panny Márie. Autor: Emília Šimorková.

**Informácie spod Rokoša, Informačno-zábavný občasník obce Nitrianske Sučany.**

Vydáva: **Obecný úrad Nitrianske Sučany 242, 972 21, IČO: 00318353, tel: 046/5490189, mail: obec@nitrianskesucany.sk.**  
Redakčná rada: **PhDr. Lucia Mokrú, Mgr. Michal Caňo, PhDr. Pavol Caňo, Vladimír Cvopa, Ing. Elena Ivanovová, Jozef Klučák, Mária Miklašová, Mgr. Zuzana Miklašová, Mgr. Vlasta Sladkayová.**  
Registované **Ministerstvom kultúry SR dňa 2. 12. 2008** pod registračným číslom **EV 2447/08.**  
Pridelené **ISSN 1338-8150** Univerzitnou knižnicou v Bratislave dňa **25. 7. 2012.**

